
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Публикуван е призив от монашеството
на Украинската Православна Църква до Патриарх
Вартоломей



Украинската Православна Църква публикува призив на монашеството към Константинополския



Патриарх Вартоломей. Документът е приет на конгреса на монашеството на Украинската
Православна Църква, проведен в Почаевската Лавра на 15 юли 2021 г. Текстът, подписан от
делегатите и председателя на конгреса, Вишгородския и Чернобилски митрополит Павел, е
публикуван на уебсайта на Свето-Успенската Киево-Печорска Лавра на 29 юли.  
  
  
  

В обръщението си монасите призоваха главата на Константинополската Патриаршия да
прецени последствията от неговите вероломни действия срещу каноническата Църква в
Украйна и да преразгледа решенията си, за да не влезе в историята на Православието в
редиците на предателите на Църквата. 

 „Ваше Светейшество!

Хилядолетната традиция на Православието бе изградена върху единството на Поместните
Православни Църкви, всяка от които в пълнота притежава цялата благодат и всички заедно
образуват Светата Съборна и Апостолска Вселенска Църква. 

Това единство на Поместните Православни Църкви може да се уподоби със Светата Евхаристия,
където в целия Свети Агнец – е целият Христос, но и във всяка частица - е целият
Христос. Украинската Православна Църква исконно пази такава еклесиология, отдавайки
нужната почит на старшинството на древните Православни Църкви. Ние, вярващи в Христа,
помним думите на нашия Господ Иисус Христос, че Той не дойде, за да Му служат, но да послужи
(вж. Мат. 20:28). Следователно всяко учение, свързано със специални пълномощия и специален
статус, винаги е склонно към духа на този свят. 

Ваше Светейшество, на 15 юли 2021 г. 310 участници в монашеския конгрес от 258 манастира и
56 скита, подвория и общности на Украинската Православна Църква се събраха във великата
Свето - Успенска Почаевска Лавра, не само да обсъдят насъщните въпроси на монашеския
живот, но и да отреагират на онези процеси в световното Православие, които подкопават
единството на Православната Църква. Ние, монашеството на Украинската Православна Църква,
винаги сме се отнасяли с почит и благоговение към духовната традиция на великите гръцки
манастири. За нас и Светата Гора Атон, и другите манастири и обители в Гърция са били места за
получаване на духовно наставление и окормление. Това явление е традиционно за монашеската
традиция на нашата Църква. 

Практически във всеки манастир в Украйна има икони, изписани на Света Гора Атон и светини,
свързани с Гърция. Ние с любов и благоговение се отнасяхме към гръцките монаси, от които в
простота приемахме духовни наставления. Ние помним Вашите посещения в Украйна, както и
Вашите представители, когато Вие всячески показвахте своята подкрепата към законния Киевски
митрополит - първо към, блажена да е паметта му, митрополит Владимир (Сабодан), а след това и



към неговия приемник, Киевския митрополит и на цяла Украйна Онуфрий. Затова за нас най-
голяма болка и най-голяма скръб станаха онези вероломни действия, които Вие като пръв сред
равни епископи в православния свят извършихте по отношение на каноничната Украинска
Православна Църква. 

Ние се губим в догадки, какво е мотивирало Вашите решения, но ние с очите си наблюдаваме до
какво доведоха. Със смут в сърцата и скръб ние, монашеството на Украинската Православна
Църква, питаме Вас, Патриарха Вартоломей, как Вашата нравственост приема това ниво на смут,
което донесе Вашето решение в страната ни: превземането на храмове, пребиване на обикновени
вярващи, дискриминацията на нашите пастири и паства на държавно ниво, призивите за
изтребване на нашето духовенство? Разбирате ли Вие, че станахте на преклонната си възраст,
причина за разделението на народа Божий, в който, по думите на апостол Павел, „няма ни елин
ни иудеин, ни обрязване ни необрязване, ни варварин ни скит, ни роб ни свободник, а всичко и
във всичко е Христос” (Кол. 3:11)? В угода на кои антицърковни сили Вие предприехте невиждано
престъпление срещу Църквата? Осъзнавате ли, че в кървавото противостояние, което сее скръб
сред нашия народ, Вие посяхте нови семена на религиозна борба, от която Господ ни
предпазваше по-рано. 

В създалата се ситуация ние, монашеството на Украинската Православна Църква, се обръщаме
към Вас с призив да оцените последствията от Вашите действия и да преразгледате своето
решение. Станете отново признат от всички православни християни пръв по чест архиерей и баща.
Спомнете си твърдата привързаност към Православието на Вашите велики предшественици.
Замислете се, каква велика отговорност ще лежи върху вас, ако в историята на Православието
Вашето име завинаги бъде свързано с потъпканото единство и няма да стои редом с имената на
Вашите велики предшественици и светци: Йоан Златоуст, Фотий, Тарасий, Генадий, но ще е сред
предателите на Църквата, осквернили Константинополския престол. 

Пред общите за всички православни християни светини, ние, архиереите, игумените и игумениите
на всички свети обители на Украинската Православна Църква, възнасяме своите молитви към
Милосърдния Господ, за да Ви дарува да узреете и да видите до какво е довел стремежът Ви да
обедините законната Църква с онези, които са се отделили от нея преди десетилетия и, укрепени
от своето жестокосърдечие, сеят смут и разделение сред обикновените хора. " 

 Съюз на православните журналисти

 Отдел „Комуникация“ на ОВЦС

Източник: https://mospat.ru/bg/news/87818/
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